
Infographic Details - Let's Work Together to Tackle and Adapt to Climate Change Engagement: 

• 90% of respondents think that climate change has already impacted the environment around 

them as they have noticed changes. This includes increased temperatures, extreme weather 

events, biodiversity loss, and flooding and atmospheric pollution. 

• 82% of respondents feel extremely concerned about the impacts of climate change. 

• 94% of respondents would fully support the Council reviewing its grassland management policy 

to support new wildflower meadows cut once a year to reduce emissions and enhance 

biodiversity in some places and where appropriate. 

• 99% of respondents were aware there is a global climate emergency prior to this questionnaire. 

• 67% of respondents do not think the Council has enough measures in place to protect 

biodiversity. 

• 480 people engaged in the ‘Let's Work Together to Tackle and Adapt to Climate Change’ series. 

Their contributions helped towards forming our Climate Action Plan! 

• 68% of respondents answered that it is extremely important to set area-wide local energy 

targets for decarbonisation.  

• 88% of respondents felt that Perth and Kinross should go beyond the Scottish Government in 

target setting. 

• 84% believe that climate change has already impacted on their lifestyle choices. Respondents 

answered: 

o Improved household energy efficiency 

o Cycling and walking more 

o Shifting to a more sustainable diet 

o Use less single use plastics 

• We asked: How can the Council support the public to reduce their energy consumption? 

Respondents answered: 

o Provide support to businesses 

o Use jargon-free advertising to build awareness 

o Incentives via Council taxes for energy efficiency  

o Provide clear and unbiased information 

o Lead by example in terms of property and housing estates 

o Grants and funding advice 

 

 


